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Kantar Helsepolitiske Barometer er en uavhengig, 

syndikert undersøkelse. 

Formålet er å kartlegge befolkningens holdninger i 

helsepolitiske spørsmål. 

Målingen har vært gjennomført siden 2016.

Mer enn 2000 respondenter.

Datainnsamling 10. desember 2021 – 10. januar 2022.

Om undersøkelsen
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Gjennomført i samarbeid med



Verden har endret seg de siste månedene

Januar: 

Eksplosiv økning i smittetallene, samfunnet var under ny nedstengning, 

vi hadde strenge smittevernregler

Noen uker senere: 

Samfunnet har åpnet opp, men i Ukraina pågår grufulle hendelser



Hva mener du er de største utfordringene 

Norge står overfor i dag?



Hva mener du er de største utfordringene 

Norge står overfor i dag?

Sikre vekst i økonomien

Bekjempe arbeidsledighet

Narkotikaproblemer

Vold og kriminalitet

Klimaendringer

Fattigdom

Innvandring og integrering

Oppgavene i helsetjenesten

Terror/krig
Nedskjæringer i Forsvaret

Skole og utdanning

Vei og jernbane

Økende sosiale forskjeller

Svakere internasjonal økonomi
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Etter åpningen av samfunnet og krigen i Ukraina brøt ut, reduseres andelen av befolkningen 

som mener oppgavene i helsetjenesten er blant våre største utfordringer, 

fra 56% i januar til 43% i mars

Andelen av befolkningen som ser 

«Oppgavene i helsetjenesten» som en av Norges tre største utfordringer
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Det er fortsatt de samme tre sakene som topper listen, men flere har blitt 

bekymret for krig/terror, svakere internasjonal økonomi og klimaendringer
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Oppgavene i helsetjenesten

Vold og kriminalitet

Arbeidsledighet

Innvandring og integrering

Fattigdom

Narkotikaproblemer
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Nedskjæringer i Forsvaret
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Terror/krig

Datainnsamling 10.12.21 – 10.01.22

(n=2011)
Datainnsamling 08.03 – 14.03.22

(n=1510)

Helsetjenesten på 

delt andreplass

Endring 

januar - mars
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I hvilken grad man ser oppgavene i helsetjenesten som utfordring er avhengig 

av hvor man bor – jo lenger nord i landet man kommer, desto viktigere er saken

Størst oppslutning 

om helsetjenesten 

som utfordring for 

landet i Helse Midt 

og Helse Nord

Helse Nord

46%
Sak nr. 1

Helse Midt-Norge

45%
Sak nr. 2

Helse Vest

38%
Sak nr. 3

Helse Sør-Øst

43%
Sak nr. 3
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Oppgavene i helsetjenesten er blant topp tre sakene på tvers av aldersgrupper, 

men prioriteres høyest blant de eldste
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Viser de tre øverste av totalt 14 saker 

33 3 13 2 2 13
Velgernes 

rangering av 

Helsetjenesten
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Helse og omsorg er hva flest mener regjeringen bør prioritere i statsbudsjettet

Dersom regjeringen må prioritere tydeligere mellom ulike samfunnssektorer i statsbudsjettet, hvilken av følgende sektorer 

mener du bør prioriteres fremfor de andre? (2022: n=2011) Prosent. 
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39%
Det er stor avstand 

ned til nummer to: 

Klima og miljø (14%)
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Stor enighet på tvers av velgergrupper at helse og omsorg bør prioriteres i statsbudsjettet –

med unntak av de som stemmer MDG og Venstre som vil prioritere klima

Helse og omsorg: 37% (+7)

Helse og omsorg: 33% (+7) Helse og omsorg: 40% (+10)

Helse og omsorg: 39% (+13) Helse og omsorg: 42% (+12)

Helse og omsorg: 37% (+12)

Helse og omsorg: 46% (+22)

Viser saken med størst oppslutning innen hver velgergruppe.

Tabellen forstås slik: 

37% av de som stemmer Arbeiderpartiet mener helse og omsorg bør 

prioriteres i statsbudsjettet. Andelen øker med 7%-poeng fra januar 2021.

Klima: 60%

Klima: 41%
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Tilstrekkelig helsepersonell med riktig kompetanse 

er hva velgerne mener regjeringen først og fremst bør prioritere 

i årene framover

Hvilken av følgende oppgaver innen helse- og omsorg mener du regjeringen bør prioritere i årene framover? (n=2011) Prosent.
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Prioritere tilbudet innen psykisk helse og rusbehandling

Fornye, forenkle og forbedre helsetjenesten

Sørge for nok helsepersonell med riktig kompetanse

49% Tilstrekkelig helsepersonell 

med riktig kompetanse

18% Tilbud innen psykisk helse 

og rusbehandling

9% Fornye, forenkle og forbedre 

helsetjenesten 
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Positivt
51 %

Negativt
22 %

Spiller ingen 
rolle
16 %

Vet ikke
11 %

Halvparten av befolkningen ser det som positivt at det i Norge 

er mulig å kjøpe private helsetjenester

Synes du det er positivt eller negativt at det i Norge er mulig å kjøpe private helsetjenester? (n=2011) Prosent.

21%
har blitt mer positive 

den siste tiden til å benytte 

private helsetjenester
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Det private helsevesenet reduserer kø i det offentlige, 

for de som ikke har råd til private helsetjenester.

Det private helsetjenestetilbudet gir mulighet 

for raskere hjelp ved behov.

Private helsetjenester får ned ventetiden, 

og folk kommer raskere tilbake i arbeid. 

Det er samfunnsøkonomisk.
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Har helseforsikring gjennom 

arbeidsgiver (14%) eller betalt 

av dem selv (15%)
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Positivt
64 %

Verken positivt eller 
negativt

15 %

Negativt
8 %

Vet ikke
12 %

64% ser det som positivt at arbeidsgivere 

tegner helseforsikring for sine ansatte

Hva tenker du om at arbeidsgivere tegner helseforsikring for sine ansatte? (n=2011) Prosent.
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34% mener helseforsikring bidrar til å få ned sykefraværet i 

arbeidslivet og svært få tror det gir økt sykefravær

35% svarer at de er usikre på hvilken effekt bruk av helseforsikring har for sykefraværet i arbeidslivet

2021: 39% 2020: 33% 

4%

Helseforsikring bidrar til 

å øke sykefraværet

27%

Helseforsikring har ingen 

effekt på sykefraværet
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Hva bør regjeringen først og 

fremst legge vekt på i den nye 

kreftstrategien
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Tilby pasienter mer oppfølging 

av psykisk helse etter 

kreftbehandling

Gi pasientene større frihet 

ved valg av type behandling

Ta i bruk mer moderne 

behandlingsformer som gir 

færre bivirkninger

Tilby like gode 

behandlingsformer som våre 

naboland

Gi flere tilbud om utprøvende 

behandling på sykehus som et 

behandlingsalternativ

Ny kreftstrategi: 

Behandlingsformer med færre bivirkninger og et behandlingstilbud på linje med våre 

naboland, er hva velgerne mener regjeringen først og fremst bør legge vekt på
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Opprettholde dagens nivå

Dersom regjeringen skulle bruke mer av samfunnets fellesmidler for å gi bedre kreftbehandling 

gjennom det offentlige helsevesenet, hvor skulle midlene hentes fra? (n=2011) Prosent.

17% vil opprettholde innsatsen på dagens nivå
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har tillit til at det offentlige 

vil gi dem de helsetjenestene de behøver 

når de blir eldre

Andelen er kraftig redusert det siste året 

(2021: 56%). 
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43% er tvilende til at det offentlige 

helsevesenet vil gi dem den 

helsehjelpen de vil trenge 

når de blir eldre
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61% sier de sannsynligvis vil være 

villige til å betale for hjelp til enkle 

tjenester for å kunne bo hjemme 

lenger, gitt at staten finansierte 

en del av kostnaden
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Flest er opptatt av hvordan de skal sikre seg 

en trygg økonomi som pensjonist
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Det er etter 45 års alder 

at man begynner å tenke på tiden som pensjonist
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mener tilbudet om helsehjelp 

til personer med psykiske plager 

er for dårlig

Opp fra 37% på samme tid i fjor
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Det er ikke mer enn 6% som mener skolen 

håndterer dette på en god måte 
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Hvordan mener du at synsundersøkelser til barn under 18 år skal finansieres? (n=2011) Prosent.

57 33 5

Full offentlig finansiering,
uten egenandel

Delvis offentlig finansiering
og egenandel

Ingen offentlig finansiering,
betaler alt selv
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57% 43% mener briller til barn 

bør fullfinansieres av det offentlige

Hvem bør betale for briller til barn under 18 år? (n=2011) Prosent.

43 46 5

Full offentlig finansiering,
uten egenandel

Delvis offentlig finansiering
og egenandel

Ingen offentlig finansiering,
betaler alt selv
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ønsker at apotekene kan 

tilby flere helsetjenester, 

så man ikke trenger å 

oppsøke fastlegen for 

enkel hjelp med helsen
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Men vi er ikke like fornøyde med livet

som før pandemien

I aldersgruppen 

under 30 år faller andelen 

fornøyde fra 75% i 2020 

til 61% i årets måling
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Januar 

før pandemien 

traff oss
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Det gjelder i større grad aldersgruppen under 30 år, 

51% sier at pandemien har gitt sterkere følelse av ensomhet
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Det er i særlig grad aldersgruppen under 30 år som mener sentrale myndigheter 

ikke har tatt nok hensyn til befolkningens psykiske helse 

under pandemien 
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Andelen er kraftig redusert fra våren 2020 da pandemien startet (80%) 
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86% var sist i kontakt med det offentlige helsevesenet, 13% med det private
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De aller fleste er godt fornøyde med kontakten de hadde, 

og tilfredsheten er økende
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Takk for oppmerksomheten!
For mer informasjon kontakt: 

eva.fosby.livgard@kantar.com


